KONSTRUKCNI ULOHY-uéivo matematika 8. roénik

Vzijemna poloha kruZnice a primky, dvou kruZnic, mnoZziny bodi danych vlastnosti

vystupy

- sestroji te¢nu ke kruznici v daném bodu kruznice

- sestroji te¢nu ke kruznici z dané¢ho bodu leziciho vné kruznice pomoci Thaletovy véty

- uréi vzajemnou polohu pfimky a kruznice

- pouziva zakladni pravidla pfesného rysovani

- sestroji osu usecky, osu uhlu

- sestroji rovnobézky s danou piimkou v dané vzdalenosti

- sestroji trojuhelniky a ¢tyfuhelniky zadané riznymi prvky, provede rozbor konstrukce ulohy, zapis postupu konstrukce

Kklasifikace
stupei 4 (_dostatecny)

zak zvladne samostatné jen zékladni konstrukce ( osa usecky, osa thlu, rovnobézky s danou pifimkou v dané vzdalenosti, sestrojit
kruznici a jeji tenu v bodé€ na kruznici), sestroji za pomoci uéitele jednoduché konstrukce trojuhelnikti a ¢tyfuhelnikd, zapis
postupu konstrukce nezvladne, pii postupech konstrukei je veden uéitelem, graficky projev je méné esteticky, méné presny

1. Sestroj libovolny ostry, tupy a pravy thel a sestroj osy téchto thli.

2. Sestroj usecku AB libovolné velikosti a sestroj jeji osu.

3. Sestroj kruznici k se sttedem S a polomérem 4 cm. Na kruznici zvol bod A. Ved’ timto bodem te¢nu k dané kruznici.

4. Sestroj kruznici k se stfedem S a polomérem Scm. Na kruznici zvol bod A, uvnitf kruhu vymezenym kruznici k bod B a vné
5. Sestroj trojihelnik ABC je-li dano: a=8cm, b=6cm, c=4cm.

6. Sestroj trojuhelnik ABC, je-li dano: ¢=38 mm, a=56mm, thel f=75°.

7. Sestroj trojuhelnik ABC, je-li dano: a=5cm, f=35° a uhel y=85°.

8. Sestroj rovnobéznik ABCD, je-li dano a=5,7cm, délka uhlopticky AC méfi 9,5¢cm a thel B=120°.

stupeii 3 (_dobry )

zak zvlada samostatné zakladni konstrukéni ulohy, chape jednoduché mnoziny bodt danych vlastnosti, konstrukéni tlohy s uzitim
mnozin danych vlastnosti s mensi pomoci ucitele, umi alespoii slovné popsat postup konstrukce, v zapise geometrickou
symbolikou se dopousti chyb, jeho konstrukce neni zcela presnd, prehlednd, thledna, mize chybovat i v poctu hledanych feseni, za
pomoci ucitele vSak tlohu opravi a zvladne

. Ur¢i mnozinu vSech bodi roviny, které maji stejnou vzdalenost a) od riznobézek m,n s priise¢ikem A b) od rovnobézek p,q
. Ur€ete mnozinu stfedt vSech kruZznic, které maji dany polomér r=1,5cm a dotykaji se dané piimky p.

. Sestroj kruznici k ( S, r=18mm ),bod A tak, ze délka useCky SA je Scm. Sestroj tecny z bodu A ke kruznici.

. Sestroj trojuhelnik ABC, c=6¢m, a=4cm a vyska ve=13cm.

. Sestroj trojuhelnik ABC, a=6,8cm, b=8cm, téZnice t,=5cm.

. Sestroj ¢tyiihelnik ABCD, a=4,5cm, b=4cm, ¢c=3cm, délka uhlopii¢ky AC je 5,3cm a tihel 0=78°.

. Sestroj rovnobéznik ABCD, a=6¢cm, b=3,5cm thel a=52°.

. Sestroj lichobéznik ABCD, je-li a=6cm, b=3,5cm, c=2,5cm uthel f=67°, a,c jsou zakladny.
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stupeni 2 (_chvalitebny )

zak ovlada pozadované poznatky,samostatné fesi konstrukéni tlohy s uzitim vlastnosti mnozin bodd, umi konstrukei doplnit
rozborem, postupem pomoci matematické symboliky, drobné chyby v zapisech umi po upozornéni opravit, graficky projev je
esteticky, bez vétsich nepiesnosti

. Co je mnozinou stiedti vSech kruznic, které maji dany polomér r=3cm a prochéazeji danym bodem M?

. Body A a B maji vzdalenost 6,4cm. Ur¢ete mnozinu vrcholti C pravothlych trojihelnikit ABC s pieponou AB.
. Vzdalenost bodli A,B je 7cm. Bodem B ved pfimku tak, aby méla od bodu A vzdalenost 3cm.

. Sestroj trojuhelnik ABC, je-li dano c¢=5,2cm, ve=4,2cm, t=5,5cm.

. Sestroj trojuhelnik ABC, c=4,5cm, t=5,2cm a thel =75°.

. Sestroj trojuhelnik ABC, b=3,2cm, r=3,5cm, tthel a=81° ( r- polomér kruznice trojuhelniku opsané ).

. Sestroj ¢tyithelnik ABCD, a=5,3cm, b=3,9cm, d=4,3cm, délka usecky BD méfi 6,2cm a thel p=125°.
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8. Sestroj lichobéznik ABCD, a=2,3cm, AC=e=5,7cm, BD=f=6,2cm a vyska v=3,lcm.

stupen 1 yborny

zak ovlada poznatky ucelen¢, presné, chape vztahy mezi nimi a umi je aplikovat v konstrukénich tlohach, rysuje pfesné, pohotove,
zapis konstrukce je spravny, vystizny, graficky projev je esteticky a piesny, dokaze uvazovat a rozhodovat o poétu fesenti,
nepodstatné drobné chyby umi sdm napravit

1. Sestroj obdélnik ABCD, a=5cm, b=9cm. Bod P je stied BC. Sestroj viechny kruznice, které se dotykaji ptimek AB,AP a strany
BC obdélniku.

2. Sestroj trojihelnik ABC, b=3cm, t~=2,5cm, t;=4cm.

3. Sestroj trojuhelnik ABC, c=8cm, ta=8,5cm a tihel f=75°.

4. Sestroj lichobéznik ABCD, a=7cm, b=3cm, c=2cm, d=4cm.

5. Sestroj trojihelnik ABC,a=5cm, b=3,5cm, r=4cm (r-polomér kruznice opsané ).

6. Sestroj trojuhelnik ABC, b=5cm, vy=4,5cm, v=3,5cm.

7. Sestroj rovnoramenny lichobéznik ABCD, a=3,8cm, b=4,2cm, ¢=6,3cm.



